
令和２年度第４回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和２年７月２２日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所  庁議室  

３ 出席委員  教育長  熊谷雅英  

委員  佐藤恭孝  

委員  菊池直子  

委員  菱美貴子  

委員  井上美津男  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長            佐藤勝之  

教育総務課長          久保雪子  

学校教育指導課長        村田浩隆  

生涯学習スポーツ課長      朝岡将人  

文化振興課長          佐々木澄子  

学校給食センター所長      松本昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和２年度第４回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻  午後１時３０分）   

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長  佐藤委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は佐藤委員にお願いします。  

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）   

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 ７月３日滝沢第二小学校パラリンスポーツキッド贈呈式というのはどのようなも

のを贈呈されたのですか。  

生涯学習スポーツ課長  ２４時間テレビからパラスポーツの道具をいただきました。具体

的には、ゴールボールという競技で、専用のゴーグルで目が見えない状態にして、

鈴の入ったボールを使用する手を使ったサッカーのような競技と、ボッチャという

競技の道具です。  

教育委員会でいただき、滝沢第二小学校が活用したいということで貸し出しをし

ています。テレビ岩手から教育長への贈呈の式でした。  

教育長 贈呈式では滝沢第二小学校の児童たちが実際にゲームを体験しました。静かにし

なければ音が聞こえないため緊張感があり白熱しました。この競技を経験した子ど

もたちは来年パラリンピックで観たときに難しさがわかるため選手たちをすごいと

思うのではないかと思います。遠野市と花巻市と滝沢市が贈呈されました。来年ま

でに他校にも貸し出しをしていきたいと考えています。  

委員  ７月１０日の中学生のための「ネット安全ガイド book」贈呈式はどういうもので

すか。  

学校教育指導課長  日本公衆電話会（公衆電話の管理普及を行っている団体）の岩手支部

長である盛岡市議会の遠藤議長さんがいらっしゃいまして、ネットの使用の仕方に

ついての小冊子を市内全中学校生徒分くださいました。長期休業前でしたので、こ

ちらを活用して指導するよう校長へ話しております。  



教育長 市内全生徒分 1500 冊いただいています。今年度は、雫石町、八幡平市、滝沢市

が贈呈されています。ガイドブックは、ネットの必要性から入り危険な面につい

て説明されているものとなっています。  

委員   ７月１３日の第１回市立学校給食センター運営委員会ではどのようなことが話

し合われましたか。  

学校給食センター所長  学校給食センター運営委員会の会長、副会長を決めることと、１

年間の運営方針、運営計画を了承いただくことを議題としました。  

教育長  会議の時間ですが例年夜に開催していましたが、委員に校長先生方が入ってい

ることもあり働き方改革の一環として１６時３０分開催としました。出席者に影

響はなく、児童民生委員さん方からは開催時間が早い方がいいとの声もいただき

ました。夜の会議から早い時間の会議の開催を状況に応じて仕掛けているところ

です。  

     学校給食費の収納率の話題もあり、未納額が多い時は約 800 万円でしたが減ら

していき、ここ４、５年は 200 万円ぐらいでなかなか減らせなくなっています。

卒業生の分の滞納繰越未納額については多い時は約 4000 万円でしたが約 2600

万円まで減らしてきています。1 年で 200 万円ぐらいずつ減らしている状況で

す。  

委員   ７月２０日の件要望に関する三役の現地調査については教育委員会に関するに

は何かあったのでしょうか。  

教育長  こちらは市長、副市長と一緒に都市整備部長の案内で現地をまわったもので

す。道路、河川、小岩井駅前、巣子駅駐車場、水源等十数か所を回りました。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号滝沢市社会教育委員の解嘱及び委嘱

に関し議決を求めることについてを議題とします。事務局の説明をお願いします。  

生涯学習スポーツ課長  （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

委員  解嘱 8 人、委嘱 7 人ということですが人数的に問題はないのでしょうか。  

生涯学習スポーツ課長  １５人以内という規定です。昨年度生涯学習推進計画が新しくな

り体系的に一番上に生涯学習推進協議会その下に社会教育とスポーツをというこ

とで、新たに教育振興運動推進協議会の会長には生涯学習推進協議会に入ってい

ただくこととなりました。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第５、議案第２号滝沢市スポーツ推進審議会委員の委

嘱に関し議決を求めることについてを議題とします。事務局の説明をお願いします。 

生涯学習スポーツ課長  （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

    （特になし）  

教育長 それでは議案第２号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第２号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第６、議案第３号滝沢市立学校職員の勤務時間等に関

する規則の一部を改正することについてを議題とします。事務局の説明をお願いしま



す。  

教育総務課長  （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

    （特になし）  

教育長 それでは議案第３号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第３号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第７、議案第４号令和３年度使用滝沢市小・中学校教

科用図書の採択に関し議決を求めることについてを議題とします。事務局の説明をお

願いします。  

学校教育指導課長  （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

    （特になし）  

教育長 それでは議案第４号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第４号は可決されました。  

 

 

教育長  以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了しま

す。  

        （閉会時刻  午後２時１５分）  

 

６ 会議録作成者  教育長  熊谷  雅英  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


